



1712, August 1.

† Ghedeon, arhiepiscop Mitropolit Suceavschii, i Pahomie episcopul de Roman, i Calistru episcopul de Rădăuți, i Sava episcopul de Huși și Neculai Costin Vel Logofăt, i Gavril Vel Vornic de Țara-de-gios, Ilie Catargiul Vel Vornic de Țara-de-sus, și Ion Buhuș Hatman, i Dumitrache Ramadan Vel Postelnic, Ion Pălade Vel Spătar, Ion Balș, Vel Ban, Ghiorghie Apostol, Vel Păharnic, i Gligoraș Jora, Vel Vistiernic, i Manolache Hrisoverghe, Vel Stolnic, i Manolache, Vel Comiș, i Crupenschi, Vel Miadnicer, i Gavril Costache, Vel Clucer, i Darie Donici, Sărdar, i Iordache Vel Sluger, i Spandoni Vel Cămăraș, i Iamandi Vel Jicnicer, . . .¹ Vel Șătrar, i Miron Cuza vtori Logofātu i Gavril Vel Armaș, i Panaitache Vel Ușear, i Enache Aga, facem știre cu această mărturie a noastră pentru iubit fratele nostru dumnealui Lupul Costache ce-au fostu Vornic Mare, carele după ieșitul oștilor moschicești din țara noastră la văletul 7219, Iulie 16 dzile, au fostu căzut dumnealui la mare primejdie de cap, pentru faptele a unor boeri, carii au fostu sfetnicii a lui Dumitrașco-Vodă Cantemir, anumia Ion Neculœa Hatman și Ștefan Luca ce-au fostu cădzut Vel Vistiarnic și alți asemenea lor, carii cu sfatul lor au fostu înblatu de au fostu adus pre Țariul moschicescu cu oști aice în țară și au fostu luat și bani de au făcut oaste de s'au fostu rădicat asupra puternicului Împărat, și, neputând săvârși lucrul, au pribegit cu totul în Țara Moschicească și, din pricina faptelor lor, au cădzut țara la mare pradă și robie și ardere, și mai era și sfârșitul acestui pământu de istov. Ce apoi, mai fiind mila lui Dumnedzău ca să nu piară acestu nărod a Moldovei de tot, că s'au tâmplat la ceia primejdie dintru noi dintru toți numai dumnealui iubit fratele nostru Lupul Vornicul și, vădzind peirea noastră tuturor, s'au dus cu capul a mână la oastea turcească la Mărie Sa Vizirul Mehmet-Pașe ce să poreclia Baltagiul și la Mărie Sa Dovlet-Chiri-Hanul și au cădzut la picioarele lor. Și după multă mustrare s'au milostivit acei stăpâni și au potolit cu prada țărâi, și, prin slujba dumisali, căci s'au tâmplat acolo, pre căți robi s'au aflat de țară, i-au întorsu înapoi, și, făcându-l Caimacan, și viind în Scaun la Iași cu Bechir-Aga Talhășciu, făcând poruncili împărătești, cu cine s'au mai putut aduna aice. Pentru a lor faptă și hainlăc, ce au fostu făcut asupra Împărății, au cădzut dumnealui fratele nostru Lupul Vornicul și la închisoare, la Varna, de au ședzut multă vreme cu alți doi frați ai noștri, Antiohie Jora Hatmanul

și cu Macsut Postelnicul, și pierzându-și tot prileajul. Care aceste toate rautățile a țării și a dumisale s'au tãmplat din faptele acelor boiari vicleni ce s'au dus cu Moscalii, carii s'au pomenit mai sus. Deci, rămăindu-le moșiile, s'au luat în sama domniască, iar un sat anume Boian cu vecini și cu tot vinitul, de la Ținutul Cernăuților, carele au fostu a lui Ion Hatmanul și giuământate de sat Bărboșii și cu toate cumpărăturile și cu tot vinitul, de la Ținutul Fălciului, carele au fostu a lui Ștefan Luca Visternicul, am socotit noi cu toții și 'npreună cu prea-luminat Domnul nostru Ion Nicolae Alexandru Voevodă, și s'au dat fratelui nostru dumisale Lupului Vornicul, pentru acea multă slujbă ce-au făcut țării și pentru prada și 'nchisoare ce-au pățimit pentru faptele și 'ndemnările lor ce-au făcut rele, nu numai în potriua Domniei, ce și asupra țării, cum s'au pomenit și mai sus. Pentru aceia dară, să-i fie și de la noi această mărturie și zapis pentru aceste moșie stătătoare, în veci, dumisale fratelui nostru Lupul Vornicul și cuconilor dumisale și nepoților și a toată semenției dumisali, carii să vor alege mai de aproape. Iară, acei boeri vicleni de ar vini cându-va în țară, să fie lipsiți în veci de aceste moșii, căci li-au pierdut în viclenie, și pentru a lor fapte am rămasu toți noi la prădăciune. Iară cini ar străca această mărturie a noastră, să fie blăstămat de Domnul Dumnezeu și de Maica Precistă și de 12 apostoli vârhovnici, și să fie afurisit și legat de 318 oți din cetate Nichei și de Smerenie Noastră arhierelor, carii ni-am numit mai sus și ni-am iscălit mai gios; parte să aibă cu Iuda și cu treceletul Arie și dezlegare să nu afle. Intr'alt chip să [nu] fie. Și pentru credință cu toții am iscălit să să știe.

U Ias, v[e]let 7220 Av[gust], 1 dni.

(Isc:) Ghedeon Mitropolit Moldovalahii.

„ Calistru episcop Radovschi.

„ Nicolae Costin Vel Logofăt.

„ Gavril Vel Vornic, iscal.

„ Ilie Catargiul Vel Vornic.

„ Az Ion Buhuș Hatman, iscal.

„ Ion Pălade Vel Spătar.

„ Ion Balș, Vel Ban.

„ Gheorghii Apostol Vel Păh[arnic].

„ Gligorie Jora, Vel Vistearnic.

„ Manolache Hri[so]v[erghe].

„ Vasilie Popa uricar.